

锣鼓铿锵戏韵长

——探访咸安高桥镇锣鼓戏

咸宁日报全媒体记者 陈希子 通讯员 陈大银

锣鼓戏是我市一种古老的戏曲艺术,是戏曲艺术长河中一颗璀璨的明珠。随着时代发展,锣鼓戏的文化价值越来越得以凸现。近日,记者专程采访了咸安的民俗锣鼓剧团,对于这门古老的曲艺艺术有了更加深刻的体悟。



演员清唱传统剧目



《斤求两》表演现场



民俗锣鼓排练现场

特别报道

“胡子道委”吴致民

○ 徐浪 陈兰 整理

在创建鄂东南根据地的艰苦斗争中,有一位英雄人物,他满脸络腮胡子,群众亲切地叫他“胡子”,他是吴致民,化名胡梓长期从事革命活动。

吴致民是鄂东南根据地的主要创始人,是中国共产党早期的优秀党员。他从青年时代起就追求真理,献身革命。1922年在南京加入社会主义青年团,翌年转为中共正式党员。曾任南京地委书记,一九二七年调回湖北,任湖北码头总工会秘书长。大革命失败后,他亲自领导了黄梅秋收暴动。

一九二八年初,吴致民作为省委特派员,到鄂东南一带指导工作。历任大冶中心县委书记、鄂东南特委书记、道委书记、湘鄂赣省委组织部长。一九三一年,当选

陆水湖位于湖北省赤壁市,它发源于湘鄂赣三省交界的通城县幕阜山北麓,穿通城、崇阳、赤壁、嘉鱼经陆溪口入长江,全长183公里,流域面积3650平方公里,是全省注入长江第四大支流,素有“千岛湖”美称。

1800多年前,三国东吴大将陆逊屯兵河岸操练水师,陆水湖因此而得名,并由此扬名千古。

1927年9月,中共蒲圻县委、鄂南土地革命委员会在陆水河畔石坑渡成立。

1958年,经毛主席、周总理批准,在

此兴建大型水利水电综合试验坝,即“三峡试验坝”。这是中国水利史上第一次采用大块体制安装筑坝施工方法的试验,一系列相关技术参数为葛洲坝和三峡水利枢纽工程建设提供了科学依据。陆水水库属大(2)型水库,总库容7.06亿立方米,总装机容量35200千瓦,年发电量1.12亿度,灌溉面积25.2万亩,集灌溉、发电、防洪、航运、养殖、供水及旅游、疗养等功能于一体,惠泽流域百万民众。

为保护绿色家园,维护生态和谐,该市关闭沿湖工矿企业和餐饮店,扩大湖边

陆水湖

○ 周瑞云

及湖内岛屿植被规模,使湖区及周边生态环境得到有效保护。为加强陆水湖管理与建设,国家先后设立长江委陆水试验枢纽管理局、陆水湖风景区管理委员会、陆水湖湿地公园管理处。

陆水湖由800多个大小岛屿组成,最大的岛有一百多公顷,小的如一叶扁舟。湖中水质澄明碧透,水上碧波荡漾,渔船穿梭,游艇如织,景象万千,好似人间仙境。南岸的雪峰山主峰海拔430米,峰峦叠翠,竹丰林茂,流水潺潺。新建的芳世湾大桥尤如长虹卧波,横跨陆水湖两岸,

成为一道格外靓丽的风景线,也极大改善了当地群众的交通状况。

玄素洞、水浒城、民俗乐园、三峡试验坝主题公园、好运岛、金鱼岛、桔岛等景点人头攒动,摩肩接踵。陆水湖风景区以山幽、林绿、水清、岛秀闻名遐迩,是避暑休闲、旅游度假、康复疗养及水上运动的最佳理想之地。

咸宁风物



赤壁

举行红色主题文艺汇演

本报讯 通讯员方传华报道:近日,2019年赤壁市下半年干部培训主体班文艺汇演在该市市委党校举行,党校老师、学员及干部群众900多人参加观看了文艺演出。

演出在大合唱《没有共产党就没有新中国》中拉开序幕,诗朗诵《中国共产党 我为你骄傲 我为你自豪》、创意表演秀《盛世鸿运》《茶韵》、小品《懒汉扶贫》《红包》、歌曲《我的中国心》、三句半《不忘初心来党校》等节目精彩亮相,赢得台下阵阵掌声,欢呼声一浪高过一浪,演出在大合唱《歌唱祖国》中圆满落下帷幕。

据悉,本次文艺汇演的节目全部由学员自编自导自演,不仅丰富了学员的学习生活,而且陶冶了情操、增进了学员感情。大家通过积极参与活动策划、节目编排、现场汇演的全过程,共同回顾了新中国70年奋斗历程,接受了一场深刻的思想政治洗礼,纷纷表示将在今后的工作中担当新使命,展现新作为,不负新时代。

咸宁职院

举办校园心理剧比赛

本报讯 记者陈希子报道:近日,咸宁职业技术学院举办的“不忘初心 筑梦咸职”第十一届校园心理剧大赛拉开帷幕。来自17个国家的39位外宾及宁波职业技术学院、咸宁职业技术学院相关负责人和该校1000余名学生代表参加了本次活动。

本届大赛历时两个多月,共有11个学院参加了比赛,经过初赛、复赛的层层选拔,最终有6部剧进入决赛。决赛开场由外宾们带来了精彩的歌舞,嗨翻全场。在两个多小时的比赛中,同学们自编、自导、自演的心理剧,将发生在身边或者是亲身经历的故事融入剧中,唤起表演者与观众相应的情感体验和心理共鸣,唤起师生之间、同学之间、学生与家长之间的相互理解、包容、关心和鼓励。

本场心理剧全程进行了网络直播,场外有5万多名观众通过网络直播观看了本次比赛,达到了良好的宣传普及心理健康教育知识的效果,为同学们提供了一个锻炼自我、展示自我、丰富自我的平台,提升了全体学生的心理健康素养,更展现出了该校大学生坚强、乐观、自信的心理品质。

通山

书法家协会揭牌成立

本报讯 通讯员聂莹颖报道:近日,通山县书法家协会举行成立揭牌仪式。会上通过了县书法家协会章程,选举产生了协会主席、顾问、理事等成员。新当选的协会主席徐建中为顾问张远林、名誉主席华先应等人颁发聘书。

市书法家协会对该县书法家协会的成立表示祝贺,认为该县书法艺术工作有传承、有高度,得到了各级领导的关心和社会各界的认可。同时希望该县的书法工作者在今后的创作中,既能继承传统,也能打破格局,创造出更多更优秀的作品。

据了解,通山县书法家协会目前共有会员60人,协会旨在广泛团结和组织该县的书法家和书法工作者,为繁荣和发展当地书法艺术事业,弘扬中华民族优秀传统文化,为建设新时代社会主义精神文明贡献力量。

嘉鱼陆溪镇

加大宣传推进文明创建

本报讯 通讯员皮道琦、刘奥报道:近日,陆溪镇农贸市场一块精神文明建设宣传展板,吸引了辖区居民和过往行人的驻足观看。“这个宣传展板设在这里非常醒目,人来人往一眼就能看到,起到了良好的宣传教育作用。”该镇一位退休干部称赞说。

走进该镇镇区,随处可见文明创建宣传,在显眼位置设置“社会主义核心价值观”“中国梦”等文化展板,在其他公共区域分散设置多个宣传栏,包含爱国爱民、诚实守信、崇德向上、敬业守责等内容。

今年以来,该镇围绕“创文”工作目标,注重亮点打造,多渠道、多层次、多形式开展宣传活动,在全镇范围内营造浓厚氛围,促进了文明创建工作全面落实。截至目前,制作固定宣传性标语10个,横幅100余面、宣传栏24个、宣传橱窗12个、宣传灯箱100个、文化墙8个。同时,突出环境卫生专项整治,维护干净整洁的美好家园。

该镇相关负责人表示,创文行动的落实,使镇区面貌发生了翻天覆地的变化,同时也增强了居民的获得感、幸福感、自豪感、责任感和归属感。



近日,2019年通城乡村旅游节暨“善源谷”开园活动在通城县五里镇左港村隆重举行。精彩的文艺节目轮番上场,既有大型歌舞,也有太极、柔力球等节目表演,吸引了数千群众现场观看。

通讯员 黄争光 李索 摄